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H ανάλογη παιδαγωγική “Ιθάκη” του Νίκου Τσιφόρου είναι ένα μικρό κεφάλαιο στην
απέραντη λαογραφική, κοινωνική και εγκυκλοπαιδική γνώση του μεγάλου Έλληνα
χιουμορίστα.

Αντιγράψαμε ένα απόσπασμα από τα “Παιδιά της Πιάτσας”.

Συμβουλές σε πιτσιρίκι της πιάτσας, από πεπειραμένο:

«Θα κλέβεις μόνος σου. Ο καλός ο κλέφτης δεν βάζει συνέταιρο, καθ’ όσο όσο πιο
λίγα τα στόματα, τόσο πιο λίγες οι κουβέντες. Δεν θα κάνεις παρέα με μάγκες,
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καθ’ όσο ο μάγκας έχει μαρκαριστεί και θα σε ψυλλιαστούνε άμα σε δούνε σε δικές
του τραβηχτικές.

Σε γυναίκα δεν θα λες το μυστικό σου, καθ’ όσο η γυναίκα γρήγορα κάνει το μέλι
ξύδι και άμα πέσει σε άλλονε ανοίγει το μπουκάλι και σε κατηγοράει στη σαλάτα
του.

Δεν θα χαλάς πολλά γιατί έτσι και χαλάς ο άλλος είναι φθονερός και ψάχνει να
βρεί που τα βρήκες.

Θα’ χεις μια κρυψώνα να την ξέρεις μόνο εσύ, άμα πέσεις στην ατυχία και σε
μαγκώσουνε να μη στα βρούνε κι άμα βγείς να τα βρείς.

Θα γυρίσεις στις καλές γειτονιές, γιατί τα λεφτά εκεί υπάρχουνε, εκεί είναι πάλι
πολλοί κλέφτες, αλλά τα κλέβουνε με νόμιμο τρόπο και λέγονται «κύριοι».

Θα είσαι σεμνός , όσο πιο σεμνός είσαι τόσο καλύτερα θα τους γελάς, όποιος
μοστράρεται για ξύπνιος είναι σα να κάνει ρεκλάμα, «φυλαχτείτε από μένα»,
φυλάγονται.

Ενώ άμα κάνεις τον κουτό γελάνε μαζί σου «μπουζουριέρα» δήθεν ότι κάτι πουλάς
και κονομάς από κεί, έτσι κάνουνε και οι «μεγάλοι» να πούμε, απ’αλλού δείχνουν
ότι τα βγάζουνε κι απ’ αλλού κονομάνε.

Μη δανείζεσαι λίγα, θα σου βγεί κακό όνομα.

Το χρέος είναι σαν το παιδί, όσο πιο μικρό είναι τόσο πιο πολύ φωνάζει.

Να δίνεις στους φτωχούς, διότι φτωχός είναι εκείνος που δεν έχει θάρρος να
κλέψει και πάει χαμένος, όποιος δεν κλέβει τον κλέβουνε.

Αυτά είναι κι άντε δε’ ευχών των αγίων πατέρων ημών, ο Γιαραμπής να δώσει να
κάνεις προκοπή σε παιδάκι μου».

 

Σ.Σ. Ζωντανή πρόσφατη απόδειξη των ανωτέρω, ο γρήγορος εντοπισμός και σύλληψη
των απαγωγέων Παναγόπουλου που δεν τήρησαν κανένα Καβαφικό μήτε Τσιφορικό Όρο.

Αμ’ δεν γίνονται έτσι οι δουλειές.


